

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

10

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2021

51  
ΧΡΟΝΙΑ

ΗΧΩ

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ  
ΤΕΛΟΣ  
Για Γραφείο  
Κ.Τ.Α.  
Αριθμός Άδειας  
1190

ΕΛΤΑ  
Hellenic Post



ΕΤΟΣ: 51°

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ: 14457

ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

1€

T: 210 38 17 700 - 210 38 17 716 - 210 38 17 737 F: 210 38 17 331 E: iho@otenet.gr W: www.ihodimoprasion.gr

### Βρετανία: Πανικός με τα άδεια ράφια σε σούπερ μάρκετ και καταστήματα



Οι ελλείψεις που πλήττουν τις επιχειρήσεις της Βρετανίας λόγω της πανδημίας της covid-19 και του Brexit παρατηρούνται πλέον και στα σούπερ μάρκετ. Αν και οι ελλείψεις ξεκίνησαν με το ξέσπασμα της πανδημίας έχουν επιδεινωθεί μετά την 1η Ιανουαρίου που τέθηκε σε ισχύ το Brexit, σχολιάζουν εργαζόμενοι του κλάδου. Προβλήματα στον ανεφοδιασμό τους αντιμετωπίζουν ακόμη και κάποιες από τις μεγαλύτερες αλυσίδες, όπως τα Co-Op, τα Marks and Spencer και άλλα καταστήματα-κολοσσοί.

Οι προβλέψεις είναι δυσοίωνες καθώς εκτιμάται ότι δεν αναμένεται να αλλάξει η κατάσταση το 2022. Ήδη στη Βρετανία κυκλοφορούν δημοσιεύματα με τίτλους όπως: «τα Χριστούγεννα ακυρώνονται».

### Ταχιάος: Τέλος του 2023 μετατίθεται η παράδοση του μετρό



«Η Αττικό Μετρό είναι παιγιδυμένη σ' ένα παιχνίδι, στο οποίο πρωταγωνιστικό ρόλο έχουν άνθρωποι της Θεσσαλονίκης, που βασικός τους στόχος είναι να μην γίνει το Μετρό και ν' αποδείξουν ότι αυτοί είναι πιο πολιτισμένοι από τους υπολοίπους απολίτιστους» τόνισε, ο πρόεδρος της Αττικό Μετρό Νίκος Ταχιάος.

Μιλώντας στο ραδιόφωνο του ΑΠΕ-ΜΠΕ, και αναφερόμενος στις νέες προσφυγές που αφορούν τον σταθμό της Βενιζέλου, υπογράμμισε πως «οι άνθρωποι αυτοί δεν δίνουν δεκάρα για το μετρό, δεν δίνουν δεκάρα για τ' αρχαία. Είναι ένα παιχνίδι που σε καμία περίπτωση δεν αφορά ούτε την Αττικό Μετρό, ούτε καν τα ίδια τα αρχαία. Είναι ένα παιχνίδι με απολύτως πολιτικά χαρακτηριστικά». «Με την επαναποθέτηση των αρχαιοτήτων στον σταθμό της Αγίας Σοφίας καταρρέει το επιχείρημα ότι ποτέ δεν θα έρθουν πίσω τα αρχαία της Βενιζέλου», υπογράμμισε.

Ο κ. Ταχιάος σημείωσε πως «οι εργασίες από την πλευρά της επαναφοράς τελειώνουν σήμερα» και πρόσθεσε: «Εκεί, στήθηκε μια πλατεία όπως ακριβώς βρέθηκε, με ακρίβεια χιλιοστών. Όπως είχε ζητηθεί από το Αρχαιολογικό Συμβούλιο, ενώ ανορθώθηκε κι ένας κίονας. Εμείς αυτό που έπρεπε να κάνουμε, το κάναμε. Αμέσως μετά, θα προχωρήσουν οι εργασίες των αρχαιολόγων για την τελική μορφή του χώρου».

### ΠΙΣ

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ) ζητά να δοθεί άμεσα από τις αρμόδιες αρχές η δυνατότητα στους υγειονομικούς να πραγματοποιήσουν και 3η δόση του εμβολίου για την Covid-19, προκειμένου να προστατευθούν.

→ σελ. 2

### Πλαστά Πιστοποιητικά

Τουλάχιστον 10 εμβολιαστικά κέντρα έχουν μπει στο στόχαστρο των διοικητικών αρχών με την υποψία έκδοσης πλαστών πιστοποιητικών, έπειτα από τα φαινόμενα απάτης στον Παλαμά Καρδίτσας και αλλού.

→ σελ. 3

### Έρευνα

Πανελλαδικής κάλυψης έρευνα διεξήγαγε η PRORATA S.A σε δείγμα 1420 ατόμων κατά το διάστημα 01-04 Σεπτεμβρίου 2021, επιχειρώντας να διερευνήσει και να καταγράψει τη δημοφιλία των προσώπων της κυβέρνησης και της σκιάδους κυβέρνησης της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

→ σελ. 8

### ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ:

# Απώλεια ρευστότητας για 1 στις 5 επιχειρήσεις

Η εξαμηνιαία έρευνα οικονομικού κλίματος για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, η οποία διενεργείται συστηματικά από τον Μάιο του 2009, αποτελεί την τρίτη κατά σειρά έρευνα που διεξάγεται υπό τις πρωτοφανείς συνθήκες που έχει διαμορφώσει η υγειονομική κρίση. Μετά την καθίζηση στο δείκτη οικονομικού κλίματος των ΜμΕ που καταγράφηκε στις δυο προηγούμενες έρευνες του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ (Ιούλιος 2020 και Φεβρουάριος 2021), ο γενικός δείκτης σημειώνει σημαντική άνοδο 26,2 μονάδων, καθώς διαμορφώνεται στις 46,3 μονάδες για το Α' εξάμηνο του 2021. Παραμένει, ωστόσο, χαμηλότερα σε σχέση με τα προ πανδημίας επίπεδα.

Η εξέλιξη αυτή υποδηλώνει πως τα μέτρα στήριξης της ελληνικής οικονομίας σε συνδυασμό με την σταδιακή άρση των περιοριστικών μέτρων στην οικονομική δραστηριότητα, που κατέστη εφικτή κυρίως από την πρόοδο στους εμβολιασμούς, έχει επιτρέψει στις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις να παραμείνουν «ζωντανές».

Ωστόσο, όπως προκύπτει από τα ευρήματα της έρευνας, ένα μεγάλο μέρος των επιχειρήσεων συνεχίζει να αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας. Η έλλειψη ρευστότητας παραμένει το πρόβλημα για τις ΜμΕ και διατρέχει τον κίνδυνο να γίνει χρόνιο, ιδιαίτερα για τις επιχειρήσεις που ανέστειλαν τη λειτουργία τους με κρατική εντολή, όπως οι επιχειρήσεις του κλάδου της εστίασης. Το παρατεταμένο διάστημα που οι επιχειρήσεις αυτές υπολειτούργησαν (ή δεν λειτούργησαν) τις έχει επιβαρύνει ιδιαίτερα, διατηρώντας υψηλά τον κίνδυνο βιωσιμότητας που αντιμετωπίζουν, παρά μάλιστα τα μέτρα στήριξης που υιοθετήθηκαν. Έτσι, υψηλά παραμένουν τα ποσοστά των επιχειρήσεων που έχουν μειωμένη ή/και καθόλου ρευστότητα.



Συγκεκριμένα, 4 στις 10 μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις (42,4%) έχουν ταμειακά διαθέσιμα το πολύ για ένα μήνα. Μάλιστα 1 στις 5 επιχειρήσεις (21,4%) δεν έχει καθόλου ρευστότητα. Δεν είναι, συνεπώς, παράδοξο που το ποσοστό των επιχειρήσεων που εκφράζει το φόβο για ενδεχόμενη διακοπή της δραστηριότητας του το επόμενο διάστημα παραμένει ιδιαίτερα υψηλό (36,7%). Στα παραπάνω προβληματικά στοιχεία προστίθεται και ένα καινούργιο. Η σημαντική άνοδος των τιμών που μειώνει τα εισοδήματα νοικοκυριών

και επιχειρήσεων, ναρκοθετώντας τις προοπτικές ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας. Για τις τιμές αγαθών/υπηρεσιών είναι η πρώτη φορά σε εξαμηνιαία έρευνα κλίματος του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ που καταγράφεται τόσο υψηλό ποσοστό επιχειρήσεων που δήλωσε πως αύξησε τις τιμές του (23,6%). Επιπλέον, το ποσοστό των επιχειρήσεων που δηλώνει πως θα αυξήσει τις τιμές του το επόμενο διάστημα είναι επίσης το υψηλότερο που έχει καταγραφεί σε εξαμηνιαία έρευνα οικονομικού κλίματος του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ (22,2%).

Περάν αυτών, οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις μεσοπρόθεσμα θα έρθουν αντιμέτωπες με προκλήσεις για τις οποίες δεν είναι προετοιμασμένες. Είναι κοινή παραδοχή ότι η πανδημική κρίση λειτουργεί ως «ψηφιακός επιταχυντής», ενώ η λεγόμενη πράσινη μετάβαση των επιχειρήσεων φαίνεται ότι θα επιταχυνθεί.

Εάν προσθέσουμε και την αβεβαιότητα που υπάρχει λόγω της στασιμότητας που παρατηρείται στο εμβολιαστικό πρόγραμμα σε συνάρτηση με τις νέες μεταλλάξεις του κορωνοϊού, δημιουργούνται πολλαπλές προκλήσεις για τη βιωσιμότητα μεγάλου μέρους των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων τόσο βραχυπρόθεσμα, όσο και μεσοπρόθεσμα.

## Μαρία Σάκκαρη Νέα αποθέωση του US Open μετά την πρόκριση στους «4»

Με μία ακόμη επική εμφάνιση η Μαρία Σάκκαρη ξεπέρασε και το εμπόδιο της Καρολίνα Πλίσκοβα και προκρίθηκε στα ημιτελικά του US Open.

Η Ελληνίδα αθλήτρια κατάφερε με 22 συνεχόμενους κερδισμένους πόντοι στο σερβίς να περάσει το εμπόδιο της φιναλίστ πριν από λίγους μήνες στο Γουίμπλετον Πλίσκοβα. Πλέον αναμένει την αυριανή ημέρα όποτε και τα ξημερώματα θα αντιμετωπίσει την Βρετανίδα Έμα Ραντουκάνου.

Το σερί πάντως αυτό της Μαρίας Σάκκαρη εντυπωσίασε τους πάντες με το US Open να φιλοξενεί στο Twitter απόσπασμα από τις δηλώσεις της αμέσως μετά το τέλος του ματς και να πλαισιώνει το βίντεο με την λεζάντα: «22 σερί κερδισμένοι πόντοι στο σερβίς; Εντυπωσίασε μέχρι και τον εαυτό της».

Δείτε την ανάρτηση του US Open με τις δηλώσεις της Μαρίας Σάκκαρη:

Υπενθυμίζεται πως στον προηγούμενο αγώνα, μετά την νίκη της Ελληνίδα αθλήτριας απέναντι στην Μπιάνκα Αντρέσκου το US Open αφότου ενημέρωσε πως ήταν ο μεγαλύτερος σε διάρκεια αγώνας του US Open στις γυναίκες, δημοσίευσε ένα tweet στο οποίο απεικονιζόταν η Μαρία Σάκκαρη ως ελληνίδα πολεμίστρια με την ρακέτα αλλά και μία ασπίδα.

Στις πρώτες της δηλώσεις μετά από την επική πρόκριση της στους «4» του US Open, η Μαρία Σάκκαρη δεν πίστευε πως πήρε το εισιτήριο για τα ημιτελικά.

Η Ελληνίδα πρωταθλήτρια ρωτήθηκε μετά από την επική νίκη της για το φανταστικό σερί 22 κερδισμένων πόντων στο σερβίς της και είπε:

«Είμαι εντυπωσιασμένη. Εμπιστευόμουν ήδη το σερβίς μου, αλλά τώρα θα το εμπιστευόμουν ακόμα περισσότερο. Σέρβις καλά, η Καρολίνα είναι πιθανότατα καλύτερη server στο tour, οπότε ήξερα ότι έπρεπε να βγάλω πολλές επιστροφές για να μπορέσω να κάνω τουλάχιστον ένα break σε κάθε σετ. Νομίζω ότι τα πήγα αρκετά καλά. Έπρεπε να αποδεχτώ το γεγονός πως θα έκλεινε κάποια games εύκολα είμαι άφωνη, δεν ξέρω τι να πω».

ΠΙΣ:

## Να δοθεί άμεσα η δυνατότητα 3ης δόσης του εμβολίου στους υγειονομικούς

**Ο** Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ) ζητά να δοθεί άμεσα από τις αρμόδιες αρχές η δυνατότητα στους υγειονομικούς να πραγματοποιήσουν και 3η δόση του εμβολίου για την Covid-19, προκειμένου να προστατευθούν.

Άλλωστε οι περισσότεροι υγειονομικοί που δίνουν τη μάχη με την πανδημία σε όλες τις δομές υγείας, ήταν οι πρώτοι που εμβολιάστηκαν αφού το εμβολιαστικό πρόγραμμα ξεκίνησε τον Ιανουάριο. Ο ΠΙΣ σημειώνει ότι η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών δεν θα πρέπει να καθυστερήσει τις αποφάσεις της, καθώς οι συνθήκες για την 3η δόση στους υγειονομικούς είναι πλέον ώριμες.

Παράλληλα αναμένει την έναρξη εμβολιασμών κατ' οίκον από τους ιδιώτες ιατρούς καθώς και σε όλα τα ιατρεία, πράγμα που θα ενισχύσει την επιτυχημένη εμβολιαστική



προσπάθεια της χώρας, όπως αναφέρει.

Ταυτόχρονα ο ΠΙΣ χαιρετίζει την απόφαση να διατίθενται τα εμβόλια για τον κορωνοϊό στον παιδικό πληθυσμό, στον φυσικό τους χώρο που είναι τα ιατρεία των παιδιών.

«Τα παιδιά πρέπει να προστατευθούν άμεσα από την Covid-19, καθώς, όπως δείχνουν όλες οι πρόσφατες επιστημονικές μελέτες, πλέον και τα ανήλικα κινδυνεύουν λόγω της μετάλλαξης Δέλτα. Ο εμβολιασμός τους κρίνεται απαραίτητος ειδικά τώρα που ξεκινά η νέα σχολική χρονιά», σημειώνει ο ΠΙΣ.

### ΕΦΟΡΙΑ: ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΧΩΡΙΣ ΑΝΑΣΑ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΜΗΝΑ

Με αρκετή υπομονή και χρήμα θα πρέπει να εξοπλιστούν οι φορολογούμενοι καθώς το δεύτερο 15νθημερο του Σεπτεμβρίου τα ραντεβού με την εφορία θα είναι απανωτά!

Συγκεκριμένα, μέχρι το τέλος αυτού του μήνα θα πρέπει να καταβληθούν μέχρι και τρεις δόσεις για το φόρο εισοδήματος και η πρώτη δόση του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ) που καταφθάνει μέσα στο 3ο δεκαήμερο του μήνα. Ειδικότερα:

- Μέχρι τις 17 Σεπτεμβρίου: Περίπου 2,4 εκατομμύρια φορολογούμενοι θα πρέπει να έχουν καταβάλει περίπου 540 εκατ. ευρώ για να εξοφλήσουν την πρώτη και τη δεύτερη δόση του φόρου εισοδήματος.

- Έως τις 30 Σεπτεμβρίου: Οι φορολογούμενοι θα πρέπει να πληρώσουν περίπου 270 εκατ. ευρώ για την 3η δόση του φόρου εισοδήματος. Ακολουθούν άλλες 5 δόσεις φόρου εισοδήματος, συνολικού ύψους περίπου 1,6 δισ. ευρώ η πρώτη εκ των δόσεων αυτών πρέπει να εξοφληθεί επίσης μέσα στον Οκτώβριο, το αργότερο μέχρι τις 31-10-2021 και η τελευταία έως το τέλος Φεβρουαρίου 2022.

- Επίσης μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου: Περίπου 6,3 εκατομμύρια φορολογούμενοι θα πρέπει να έχουν πληρώσει την πρώτη δόση του ΕΝΦΙΑ. Ακολουθούν άλλες 5 δόσεις, που λήγουν στα τέλη των μηνών Οκτωβρίου 2021, Νοεμβρίου 2021, Δεκεμβρίου 2021, Ιανουαρίου 2022 και Φεβρουαρίου 2022. Το συνολικό ποσό του ΕΝΦΙΑ που θα πρέπει να καταβάλουν υπερβαίνει τα 2,2 δισ. ευρώ.

Εξάλλου, εντός του Νοεμβρίου, πάνω από 5 εκατομμύρια ιδιοκτήτες Ι.Χ. θα πρέπει να καταβάλουν τα τέλη κυκλοφορίας για το έτος 2022, το συνολικό ύψος των οποίων ανέρχεται σε 1,1 δισ. ευρώ. Συνολικά δηλαδή, μέχρι και το τέλος Φεβρουαρίου 2022, εκατομμύρια φυσικά πρόσωπα και εκατοντάδες χιλιάδες νομικά πρόσωπα θα κληθούν να πληρώσουν φόρους περί τα... 7,8 δισ. ευρώ!

Όσοι δεν μπορέσουν να ανταποκριθούν στις φορολογικές υποχρεώσεις τους τους επόμενους μήνες καλούνται να εντάξουν τις οφειλές τους στην πάγια ρύθμιση με 24 μηνιαίες δόσεις. Ανάλογα με τον αριθμό των δόσεων θα καθορίζεται και το επιτόκιο. Δηλαδή εάν κάποιος ρυθμίσει την οφειλή του σε έως 12 μηνιαίες δόσεις, το επιτόκιο ανέρχεται σε 5,32% ετησίως, ενώ εάν κάποιος ρυθμίσει το χρέος του σε 13-24 μηνιαίες δόσεις, το επιτόκιο φτάνει το 6,82% ετησίως.

## Η ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ ΥΠΟΔΕΧΕΤΑΙ ΤΟ ΠΡΩΤΟ HILTON ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ

Η Hilton ανακοίνωσε την υπογραφή της franchise συνεργασίας με την εταιρία Alexandros Ltd για τη δημιουργία του Sea Breeze Santorini Beach Resort, Curio Collection by Hilton. Με ημερομηνία εκκίνησης την άνοιξη του 2022, το ξενοδοχείο των 37 δωματίων με ιδιωτική παραλία θα αποτελεί την πρώτη εμφάνιση της Hilton στο γοπητικό όσο και κοσμοπολίτικο ελληνικό νησί. Ο Patrick Fitzgibbon, senior vice president, development της Hilton σε Ευρώπη, Μέση Ανατολή και Αφρική, δήλωσε σχετικά: «Έχοντας παρουσία πάνω από εξήντα χρόνια στην Ελλάδα και γεμάτοι ενέργεια από το πρόσφατο ξεκίνημά μας στην Κρήτη, είμαστε ενθουσιασμένοι που επεκτείνουμε τα σχέδιά μας στην Ελλάδα με το πρώτο ξενοδοχείο της Hilton στη Σαντορίνη. Ένα από τα πιο δημοφιλή νησιά της χώρας, η Σαντορίνη υποδέχεται περισσότερα από δύο εκατομμύρια επισκέπτες κάθε χρόνο και είναι η ιδανική τοποθεσία για το δεύτερο Curio Collection by Hilton Ξενοδοχείο μας στα ελληνικά νησιά. Αυτή η νέα προσθήκη αποτελεί ένα από τα περισσότερα από είκοσι Curio Collection Ξενοδοχεία που κατασκευάζονται αυτήν τη στιγμή από άκρη σε άκρη στην Ευρώπη, διπλασιάζοντας την παρουσία της εταιρίας στην ήπειρο μέσα στα επόμενα τρία χρόνια. Με το άνοιγμα του ξενοδοχείου να αναμένεται την επόμενη χρονιά, είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που συνεργαζόμαστε με μια εταιρία με βαθιά γνώση του νησιού, την εταιρία Alexandros Ltd, για να παρουσιάσουμε αυτό το μοναδικό, εντυπωσιακό ξενοδοχείο μπροστά στη θάλασσα».

Ο Μιχάλης Καραμολέγκος, ιδιοκτήτης της Alexandros Ltd, δήλωσε: «Η πολύχρονη εμπειρία μας στο χώρο της φιλοξενίας στη Σαντορίνη, με τη διοργάνωση εκδρομών και μεταφορών σε ξενοδοχεία και βίλες, μας καθιστά ιδανικούς συνεργάτες για το λανσάρισμα του πρώτου ξενοδοχείου της οικογένειας Hilton στο νησί. Είμαστε ενθουσιασμένοι γι' αυτήν τη συνεργασία και ανυπομονούμε να διευρύνουμε τη σχέση μας στο μέλλον. Σχεδιάζουμε να είμαστε έτοιμοι για τα εγκαίνια του ξενοδοχείου την επόμενη σεζόν και αδιμονούμε να καλωσορίσουμε τους επισκέπτες σε έναν τόσο εντυπωσιακό χώρο».

Κάθε δωμάτιο σε αυτό το νέο οικοδόμημα, που χτίστηκε στο νότιο τμήμα του νησιού μπροστά σε μία ιδιωτική παραλία, διαθέτει τη δική του βεράντα, ενώ οι φιλοξενοούμενοι θα μπορούν να απολαμβάνουν μία βουτιά στο ιδιωτικό τζακούζι ή την πισίνα τους. Η εκλεπτυσμένη διακόσμηση των δωματίων αντλεί έμπνευση από το μοναδικό μπλε της Σαντορίνης και την αρχιτεκτονική που αποθεώνει το λευκό, ενώ ενσωματώνει και την άγρια φυσική ομορφιά του νησιού με τούχους από πέτρα και υφές από ξύλο.

## Δύσκολες αποφάσεις για την ΕΚΤ με το βλέμμα σε πληθωρισμό και πανδημία

Υπό στενή παρακολούθηση βρίσκεται η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα από επενδυτές και κυβερνήσεις, καθώς η Φρανκφούρτη συνεδρίασε χθες προκειμένου να συζητήσει τα επόμενα βήματα της νομισματικής της πολιτικής, εν μέσω πληθωριστικών πιέσεων στην ευρωπαϊκή οικονομία. Ορισμένοι εντός και εκτός της τράπεζας πιστεύουν ότι έφτασε η ώρα η ΕΚΤ να επιβραδύνει την αγορά κρατικών ομολόγων λόγω πανδημίας, καθώς τα προβλήματα στην παγκόσμια εφοδιαστική αλυσίδα οδηγούν σε αυξήσεις τιμών σε όλα τα είδη αγαθών. Κι αυτό παρά το γεγονός ότι η αβεβαιότητα που προκαλεί η πορεία της πανδημίας παραμένει όπως σημειώνει ο αμερικανικό δίκτυο CNBC.

«Ενώ η ΕΚΤ μπορεί να προχωρήσει σε μία «συντηρητική» μείωση του ρυθμού αγοράς ομολόγων μέσω του προγράμματος PEPP το τέταρτο τρίμηνο, δεν αναμένουμε από την τράπεζα να ανακοινώσει πότε και πώς θα καταργήσει σταδιακά πρόγραμμα και ούτε εάν και σε ποιο βαθμό θα ενισχύσει το πρόγραμμα αγοράς στοιχείων ενεργητικού APP», ανέφερε ο ο Χόλγκερ Σμίντινγκ επικεφαλής οικονομολόγος της Berenberg Bank και πρόσθεσε «αυτές οι σημαντικές αποφάσεις πιθανότατα θα αναβληθούν για τη συνάντηση του Δεκεμβρίου», πρόσθεσε.

«Αγκάθι» ο πληθωρισμός  
Σύμφωνα με τη Eurostat, ο πληθωρισμός στην Ευρωζώνη έφτασε τον Αύγουστο στο 3%, από 2,2% τον Ιούλιο, ενώ η ΕΚΤ θέτει σαν στόχο την διατήρηση της αύξησης των τιμών στα επίπεδα του 2% μεσοπρόθεσμα. Πρόκειται μάλιστα για συμμετρικό στόχο που σημαίνει ότι «οι αρνητικές και οι θετικές αποκλίσεις του πληθωρισμού από τον στόχο είναι εξίσου ανεπιθύμητες», ανέφερε η ΕΚΤ σε πρόσφατη ανακοίνωσή της.

Το μεγάλο ερώτημα που εγείρεται όμως κατά πόσον η αύξηση αυτή είναι προσωρινή λόγω ιδιόμορφων συνθηκών της πανδημίας, ή πιο μόνιμη και μπορεί να προκαλέσει υπερθέρμανση στην οικονομία.

Στα παραπάνω πατούν τα «γεράκια» της Ευρώπης που ζητούν από την Λαγκάρντ και τα υπόλοιπα μέλη της ΕΚΤ να μειώσουν τις μηνιαίες αγορές κρατικών ομολόγων, ενώ τα «περιστέρια» εκφράζουν τις επιφυλάξεις τους.

Σύμφωνα με την επενδυτική εταιρεία Pimco, η ΕΚΤ θα συνεχίσει να εστιάζει περισσότερο στη σταθερότητα και τη βιωσιμότητα των μέτρων νομισματικής πολιτικής της και λιγότερο στην επίτευξη του στόχου για τον πληθωρισμό.

Τις προηγούμενες ημέρες μάλιστα αναπτύχθηκε έντονη συζήτηση γύρω από αυτό το θέμα με τους «συνήθεις υπόπτους» να αναπτύσσουν επιχειρήματά τους.

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδιακής Τράπεζας (Bundesbank), Γενς Βάιντμαν, τάχθηκε πρόσφατα και πάλι υπέρ της διακοπής της πολιτικής του «φθηνού χρήματος».

Ο διοικητής της κεντρικής τράπεζας της Γαλλίας, Βιλερουά ντε Γκαλό είπε ότι η ΕΚΤ πρέπει να λάβει υπόψη την πρόσφατη οικονομική ανάκαμψη όταν κληθεί εκ νέου να αποφασίσει τι θα κάνει με τα μέτρα στήριξης που αποφάσισε εν μέσω πανδημίας.

Την ίδια ώρα, ο διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Φινλανδίας, Όλι Ρεν, δήλωσε σε συνέντευξή του στο Politico ότι η κεντρική τράπεζα πρέπει να είναι προσεκτική όταν θα κληθεί να χαλαρώσει τα μέτρα στήριξης.

Θέση πήρε και ο Γάλλος, πρώην κεντρικός τραπεζίτης, Ζαν-Κλοντ Τρισέ ο οποίος βρέθηκε στο τιμόνι της ΕΚΤ από το 2003 έως το 2011.

## ΠΛΑΣΤΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ:

# Τουλάχιστον 10 εμβολιαστικά κέντρα στο μικροσκόπιο των διωκτικών αρχών



**Τ**ουλάχιστον 10 εμβολιαστικά κέντρα έχουν μπει στο στόχαστρο των διωκτικών αρχών με την υποψία έκδοσης πλαστών πιστοποιητικών, έπειτα από τα φαινόμενα απάτης στον Παλαμά Καρδίτσας και αλλού.

Ο διοικητής Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, Άγγελος Μπίνης, εξηγεί πως «δεν υπάρχει συγκεκριμένη καταγγελία, ούτε είμαστε βέβαιοι ότι έχει εκδηλωθεί κάποιο σχήμα απάτης, αλλά στην ανάλυση διακινδύνευσης βγήκαν πιο ψηλά από τα υπόλοιπα εμβολιαστικά κέντρα».

Οι ελεγκτικοί μηχανισμοί τσεκάρουν αρχικά αν υπάρχει μεγάλος αριθμός πολιτών από μακρινές περιοχές που εμβολιάστηκαν στα εν λόγω εμβολιαστικά κέντρα, χωρίς να συντρέχει κάποιος προφανής λόγος γι' αυτό.

Επιπλέον, αν εντοπιστούν μαζικοί εμβολιασμοί που πραγματοποιούνται βραδινές ώρες, πράγμα σπάνιο για τα περισσότερα εμβολιαστικά κέντρα, τότε αυτά μπαίνουν στο στόχαστρο των διωκτικών αρχών.

«Εμείς παρακολουθούμε τη διαδικασία και βλέπουμε πού πάρχει, το λεγόμενο μοτίβο απάτης. Και εκεί πρέπει να επέμβουμε βάζοντας μία δικλίδα, είτε ηλεκτρονική είτε αυτό που λέγεται "αρχή των 4 ματιών", είτε διάκριση αρμοδιοτήτων», αποκάλυψε σε άλλες δηλώσεις του ο κ. Μπίνης.

«Ειδικότερα, για την περίπτωση με τον Παλαμά Καρδίτσας, είχε γίνει το βασικό λάθος που κάνουμε όλοι μας, που υπάρχει ένα εργαλείο, ένα λάπτοπ, μια ταμπλέτα, ένα κομπιούτερ που χρησιμοποιούν όλοι, ο καθένας μπαίνει με τους προσωπικούς του κωδικούς. Υπάρχει το μονοπάτι ελέγχου, το ψηφιακό ίχνος».

Εξάλλου, την παρέμβαση του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Βασίλη Πλιώτα προκάλεσαν οι καταγγελίες για την έκδοση πλαστών πιστοποιητικών εμβολιασμού-νόσωσης από υπαλλήλους δομών υγείας σε διάφορες περιοχές της χώρας.

Ο κ. Πλιώτας καλεί τους συναδέλφους του να διερευνούν σχολαστικά κάθε πληροφορία που σχετίζεται με εικονικούς εμβολιασμούς και, εφόσον υπάρχουν επαρκείς ενδείξεις, να προχωρούν στην άσκηση ποινικής δίωξης και να διερευνούν εξονυχιστικά τυχόν ύπαρξη κυκλωμάτων

που εκδίδουν πλαστά πιστοποιητικά.

Προσωπικό ενδιαφέρον για την υπόθεση των εικονικών δικαιολογητικών εμβολιασμού έχει εκφράσει ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Τάκης Θεοδωρικάκος, ο οποίος ζήτησε ταχύτατη διερεύνηση από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων των Σωμάτων Ασφαλείας.

Σημειώνεται ότι τη διερεύνηση ανέλαβε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, η οποία σχηματίζει δικογραφία, προκειμένου να πέσει άπλετο φως και να αποδοθούν οι ευθύνες στους εμπλεκόμενους.

Στο πλαίσιο αυτής της έρευνας ο κ. Θεοδωρικάκος πραγματοποίησε συνάντηση εργασίας με τον επικεφαλής της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, υποστράτηγο Ηλία Κοσσυβάκη.

Ο υπουργός ζήτησε την ταχύτατη, αποτελεσματική και σε βάθος διερεύνηση της υπόθεσης των εικονικών δικαιολογητικών εμβολιασμού. Μετά την ολοκλήρωση της έρευνας θα υπάρξει ενημέρωση κοινής λίψεως από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας.

Ο υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης σε ανάρτησή του στο Twitter ανέφερε: «Τα "μαϊμού" πιστοποιητικά εμβολιασμού συνιστούν απειλή για τη δημόσια υγεία» και πρόσθεσε πως έχει δώσει εντολή στους διοικητές των ΥΠΕ «για συνεχείς ελέγχους και όπου εντοπίσουν περιστατικά η διαδρομή είναι εισαγγελέας, πειθαρχικό και διαθεσιμότητα».

Στο ίδιο πλαίσιο ήταν και οι δηλώσεις της αναπληρώτριας υπουργού Υγείας, Μίνας Γκάγκα, τονίζοντας πως αυστηρές θα είναι οι ποινές για την έκδοση πλαστών πιστοποιητικών νόσωσης ή εμβολιασμού από υγειονομικούς. Η κυρία Γκάγκα εξήγησε, ότι γίνονται ΕΔΕ και παρεμβαίνει ο εισαγγελέας όπου κριθεί ότι υπάρχει πράγματι πρόβλημα, ενώ είπε ότι οι ποινές θα είναι αυστηρές «και οι συνάδελφοι θα απομακρυνθούν από τη δουλειά τους, αν όντως έχει γίνει».



## Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ

ΑΘΗΝΑ	20°C - 31°C
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	17°C - 29°C
ΠΑΤΡΑ	17°C - 32°C
ΗΡΑΚΛΕΙΟ	22°C - 28°C
ΛΑΡΙΣΑ	16°C - 30°C

## ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ



## ΤΟ ΑΡΩΜΑΤΙΚΟ ΒΟΤΑΝΟ ΚΟΛΙΑΝΔΡΟΣ

Ο λόγος για τον κόλιανδρο ή κορίανδρο (*Coriandrum sativum* L) που ανήκει στην οικογένεια *Ariaceae* και είναι τόσο μυρωδικό όσο και μπαχαρικό. Παραδοσιακά θεωρείται προστατής του πεπτικού συστήματος.

Η ισχυρή αντιμικροβιακή δράση του κόριανδρου, όπως και πολλών ακόμη μπαχαρικών μάλιστα έχει μετρηθεί. Οι βιολόγοι του Πανεπιστημίου Cornell έκαναν μια ενδιαφέρουσα κατάταξη των μπαχαρικών με βάση την αντιμικροβιακή τους δράση. Η κατάταξη περιελάμβανε (ξεκινώντας από τα πιο δυνατά αντιμικροβιακά): το μπαχαράρι, την κανέλα, το κύμινο, τους σπόρους σιναπιού, τον κόριανδρο, το μοσχοκάρυδο, το κάρδαμο και το πιπέρι (άσπρο και μαύρο).

Η ιδιαίτερη γεύση, η βαριά μυρωδιά και τα οφέλη για την υγεία του κόριανδρου οφείλονται στο πλήθος των χημικών ενώσεων που περιέχει. Επίσης περιέχει βιταμίνες Α, Β1, Β2, Β3, Β5, Β6, Β9, C, E, K, β-καροτένιο, λουτεΐνη ζεαξανθίνη, κοριανδρόλη, λιπαρές ουσίες, πρωτεΐνες, κουμαρίνες, γλυκοζίδες φλαβονοειδών, ταννίνες, χλωρογενικό και καφεϊκό οξύ και αλδεΐδη. Τα φύλλα του είναι πλούσια σε φλαβονοειδή με αντιοξειδωτική δράση, όπως η κερκετίνη, η καμπεφερόλη, η ραμνετίνη και η επιγενίνη.

Ο κόριανδρος μαζί με την ρίγανη (καρβακρόλη), το δενδρολίβανο, τον κουρκουμά, τη δάφνη, το βασιλικό και το σκόρδο ανήκει στα αρωματικά και φαρμακευτικά φυτά που δρουν κατά μικροοργανισμών γεγονός που τα καθιστά φυσικά συντηρητικά τροφίμων.

## Τσαβούσογλου: Η Ελλάδα προσπάθησε να μας στριμώξει

Τα βέλη του κατά της Ελλάδας και της Κύπρου έστρεψε για μια ακόμα φορά ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών Μεβλούτ Τσαβούσογλου. Σε νέες δηλώσεις του ανέφερε ότι οι δύο χώρες παραβίασαν τα δικαιώματα της Τουρκίας, ενώ εμφανίστηκε ενοχλημένος και από τη συνεργασία τους με την Αίγυπτο και από το φόρουμ φυσικού αερίου της Ανατολικής Μεσογείου, σημειώνοντας ότι οποιαδήποτε συμφωνία και συνεργασία δεν θα ισχύει, αν δεν περιλαμβάνει την Άγκυρα.

«Ο λόγος της έντασης στην Ανατολική Μεσόγειο είναι ότι η ελληνοκυπριακή διοίκηση (κυπριακή δημοκρατία) αγνόησε τα δικαιώματα των Τουρκοκυπρίων της ΤΔΒΚ και η Ελλάδα, με τις μαξιμαλιστικές της θέσεις, προσπάθησε να μας στριμώξει σε ένα στενό πεδίο», δήλωσε χαρακτηριστικά. Αναφερόμενος δε στις συνεργασίες και στα φόρουμ της Ανατολικής Μεσογείου που συμμετέχει η Ελλάδα τόνισε ότι «οποιαδήποτε συμφωνία και φόρουμ δεν έχει ισχύ, αφού αφήνει έξω την Τουρκία. Αυτές είναι συμφωνίες που δείχνουν πολιτική στήριξη. Όταν κοιτάζετε τα σχέδια αγωγών αερίου και πετρελαίου, κανένα από αυτά δεν είναι βιώσιμα, αν δεν συμμετέχει η Τουρκία. Αυτές οι συμφωνίες, οι πλατφόρμες, τα μνημόνια, πείτε τα όπως θέλετε, αν παραβιάζουν τα δικαιώματά μας, ως Τουρκία θα κάνουμε αυτό που πρέπει. Το κάναμε άλλωστε, δεν μένουμε στα λόγια», επισήμανε.

## Στόλτενμπεργκ: Δεν θα δεχτούμε να γίνει ξανά το Αφγανιστάν καταφύγιο τρομοκρατών

Το ΝΑΤΟ και η διεθνής κοινότητα δεν θα δεχτούν να λειτουργήσει το Αφγανιστάν ως καταφύγιο τρομοκρατών σημείωσε ο Γενικός Γραμματέας του ΝΑΤΟ, μετά την τηλεδιάσκεψη στην οποία συμμετείχε με τον Υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ, Άντονι Μπλίνκεν και τον Γερμανό Υπουργό Εξωτερικών, Χάικο Μάας.

«Σας ευχαριστώ Άντονι Μπλίνκεν και Χάικο Μάας για τη σύγκληση της σημερινής υπουργικής συνάντησης για το Αφγανιστάν. Το ΝΑΤΟ και ολόκληρη η διεθνής κοινότητα δεν θα δεχτούν να λειτουργήσει ξανά η χώρα ως ασφαλές καταφύγιο τρομοκρατών. Οι Ταλιμπάν πρέπει να εκπληρώσουν τις δεσμεύσεις τους, αναφορικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα και την ασφαλή διέλευση» ανέφερε ο Γενς Στόλτενμπεργκ στο Twitter.

ΑΓΓΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ:

## «Η δυσκολότερη στιγμή της θητείας μου όταν ζήτησα τόσα πολλά από τους Έλληνες»

**Τ**ην ευρωκρίση, «όταν ζήτησα τόσα πολλά από τους πολίτες στην Ελλάδα», ανέφερε ως τη δυσκολότερη στιγμή της 16ετούς θητείας της στην Καγκελαρία η Άγγελα Μέρκελ, ενώ ως πιο ευχάριστες περιέγραψε τις στιγμές «που πετυχαίναμε συμβιβασμό», π.χ. για τη διαχείριση της κρίσης του κορονοϊού ή για τη Συνθήκη της Λισαβόνας.

Στις πιο «άβολες» στιγμές της καριέρας της από την άλλη πλευρά συμπεριέλαβε το γεγονός ότι έχασε τη μητέρα της ενώ βρισκόταν στη δημοσιότητα. «Κάποιες φορές με κοιτούν επίμονα και θέλω να πω, "βλέπεις κάτι;" Το βρίσκω πολύ δύσκολο αυτό. Πρέπει κανείς να φτιάχνει τον χώρο του και να τον προστατεύει. Σε αυτόν τον χώρο δεν επιτρέπω να μπει κανείς ο οποίος δεν έχει δουλειά εκεί», είπε χαρακτηριστικά.

Μιλώντας νωρίτερα απόψε σε εκδήλωση με τη νιγηριανή συγγραφέα Τσιμαμάντα Νγκόζι Αντίτσι στο Ντίσελντορφ, η κυρία Μέρκελ μίλησε περισσότερο για κοινωνικά, φιλοσοφικά και προσωπικά και λιγότερο για πολιτικά θέματα, ενώ, λίγες εβδομάδες πριν από τη λήξη της θητείας της, εμφανίστηκε με ασυνήθιστη εξομολογητική διάθεση.

«Τι σας καθόρισε;», ρώτησε η δημοσιογράφος που συντόνιζε τη συζήτηση. «Το γεγονός ότι μεγάλωσα από μικρή με άτομα με διανοητική αναπηρία και έτσι δεν είχα ποτέ φοβία απέναντί τους. Και το γεγονός ότι σπούδασα Φυσική. Το 80% των συμφοιτητών μου ήταν άνδρες (...) Έμαθα να παλεύω για τη θέση μου σε ένα ανδροκρατούμενο περιβάλλον», δήλωσε η κυρία Μέρκελ, η οποία απόψε φρόντισε να διορθώσει την παλιότερη θέση της ως προς τον φεμινισμό. Το 2017, όταν είχε ερωτηθεί αν είναι φεμινίστρια, είχε με αμηχανία απαντήσει ότι δεν θέλει «ταμπέλες». Αυτή τη φορά, στην ίδια ερώτηση, δήλωσε ότι, υπό την έννοια ότι φεμινισμός είναι άνδρες και γυναίκες να συμμετέχουν στον ίδιο βαθμό στην κοινωνία, «τότε είμαι φεμινίστρια». «Την προηγούμενη φορά εμφανίστηκα κάπως ντροπαλή. Σήμερα όμως το έχω σκεφτεί καλύτερα. Και υπό αυτή την



Η Γερμανίδα καγκελάρια, Άγγελα Μέρκελ.

έννοια μπορώ να πω, ναι, πρέπει να είμαστε όλες φεμινίστριες», είπε γελώντας η Καγκελάρια.

Η Άγγελα Μέρκελ αρνήθηκε πάντως ότι με την προσφυγική της πολιτική δίχασε την γερμανική κοινωνία. «Δεν το βλέπω έτσι», δήλωσε και απέρριψε τον ισχυρισμό ότι με την περίφημη φράση της «θα το καταφέρουμε», απύθυνη ανοιχτή πρόκληση στους πρόσφυγες προκειμένου να έρθουν στη Γερμανία. «Το 2015 οι πρόσφυγες βρισκόταν στην πόρτα μας και το να λέγαμε "προσοχή, πίσω στη Μεσόγειο", δεν αποτελούσε για μένα λύση»,

απάντησε η Καγκελάρια και σε ερώτηση αν αφήνει την Καγκελαρία με ήσυχη τη συνείδησή της, δήλωσε ευθέως «ναι». «Θεωρώ ότι έδωσα τη συνεισφορά μου. Τώρα η χώρα χρειάζεται κάτι καινούργιο», απάντησε.

Και τι σχεδιάζει για το μέλλον μετά την Καγκελαρία; Από το 1990 η Άγγελα Μέρκελ βρίσκεται στην πολιτική και δεν είχε ποτέ μια «κανονική» ημέρα εργασίας. Έπαψε λοιπόν, σύντομα, όπως είπε, να σκέφτεται τι άλλο θα την ενδιέφερε έξω από την πολιτική. «Αυτό θέλω τώρα να αναπληρώσω. Θέλω να γράψω; Θέλω να μιλήσω; Θέλω να πάω για πεζοπορία; Θέλω να είμαι στο σπίτι; Θέλω να γυρίσω τον κόσμο; Δεν θα κάνω τίποτα για την ώρα και θα περιμένω τι θα έρθει. Και αυτό το βρίσκω συναρπαστικό», ομολόγησε.

Σύμφωνα πάντως με δημοσίευμα της Berliner Zeitung πριν από λίγες εβδομάδες, η Άγγελα Μέρκελ, έπειτα από 31 χρόνια στην Bundestag και 16 χρόνια στην Καγκελαρία θα λάβει μηνιαία σύνταξη ύψους 15.000 ευρώ, ενώ, όπως όλοι οι πρώην Καγκελάρια, δικαιούται γραφείο με τέσσερις υπαλλήλους και έναν οδηγό.

## ΡΩΣΙΑ: Η ΜΟΣΧΑ ΘΑ ΣΤΕΙΛΕΙ ΠΡΕΣΒΕΥΤΕΣ ΤΗΣ ΣΤΗΝ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΤΗΣ ΑΦΓΑΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΤΩΝ ΤΑΛΙΜΠΑΝ

Η Ρωσία θα εκπροσωπηθεί από αξιωματούχους σε επίπεδο πρεσβευτών στην ορκωμοσία της νέας κυβέρνησης του Αφγανιστάν, που ανακοίνωσαν οι Ταλιμπάν, γνωστοποίησε η πρέσβος της ρωσικής Άνω Βουλής, Βαλεντίνα Ματβιένκο.

Η ορκωμοσία της νέας κυβέρνησης που ανακοινώθηκε χθες από τους Ταλιμπάν είναι προγραμματισμένο να διεξαχθεί το ερχόμενο Σάββατο 11η Σεπτεμβρίου.

Οι Ταλιμπάν ανακοίνωσαν τη μεταβατική κυβέρνηση που θα αναλάβει τη διακυβέρνηση του Αφγανιστάν, με επικεφαλής έναν εκ των ιδρυτών της οργάνωσης και υπουργό Εσωτερικών άνδρα που καταζητείται από το FBI.

Ο Μουλά Χασάν Αχούντ, πρώην στενός συνεργάτης του ιδρυτή των Ταλιμπάν Μουλά Ομάρ, αναλαμβάνει την πρωθυπουργία του Αφγανιστάν ενώ ο Σιρατζουντίν Χακάνι, η ομώνυμη οργάνωση του οποίου θεωρείται «τρομοκρατική» από τις ΗΠΑ θα είναι ο νέος υπουργός Εσωτερικών.

Ο Χακάνι είναι γιος του ιδρυτή του δικτύου Χακάνι και το όνομά του περιλαμβάνεται στη λίστα των «πλέον καταζητούμενων» του FBI λόγω της ανάμιξής του σε επιθέσεις αυτοκτονίας και των δεσμών του με την Αλ Κάιντα. Ξένες χώρες αντέδρασαν χθες απέναντι στη σύσταση της νέας κυβέρνησης του καθεστώτος των Ταλιμπάν στο Αφγανιστάν με επιφύλαξη και ανησυχία, αφού το ισλαμιστικό κίνημα διόρισε σκληροπυρηνικά στελέχη σε κορυφαία πόστα, συμπεριλαμβανομένων αρκετών που είναι επικρινημένοι από τους Αμερικανούς.

## ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ: Η ΧΩΡΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ ΑΡΝΗΤΕΣ ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΕ

Αντιμέτωπη με τη χειρότερη έξαρση θανάτων λόγω Covid-19 στην Ευρωπαϊκή Ένωση βρίσκεται η Βουλγαρία, η χώρα με το χαμηλότερο ποσοστό εμβολιασμού ανάμεσα στα 27 κράτη-μέλη, πριν καν αρχίσει η έντονη επιδείνωση του καιρού που παραδοσιακά οδηγεί σε αύξηση της διασποράς του ιού.

Η Βουλγαρία ήδη θρηνεί τον τρίτο βαρύτερο απολογισμό στην ΕΕ, έχοντας καταγράψει σχεδόν 2.800 θανάτους ανά εκατομμύριο κατοίκους, σύμφωνα με τα νεότερα στοιχεία της υπηρεσίας Ourworldindata.

Η κατάσταση επιδεινώθηκε το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Αυγούστου, όταν η Βουλγαρία είχε περισσότερα θανατηφόρα κρούσματα από οποιαδήποτε άλλη από τις συνολικά 30 χώρες που παρακολουθεί το ECDC, σχεδόν 55,7 ανά εκατομμύριο κατοίκους, δηλαδή τέσσερις και πλέον φορές χειρότερο από τον μέσο όρο των 12,68 θανάτων. Κι αυτό παρά το γεγονός ότι το ίδιο διάστημα 10 κράτη είχαν περισσότερα νέα κρούσματα αναλογικά με τον πληθυσμό.

Τα πρώτα στοιχεία από τον Σεπτέμβριο προμηνύουν ότι η εικόνα θα παραμείνει εξίσου κακή, με περισσότερους από 54 νεκρούς ανά εκατομμύριο, αλλά δεν αποκλείεται να υπάρξει περαιτέρω αύξηση των θανάτων εάν η σταδιακή πτώση της θερμοκρασίας αυξήσει τα περιστατικά συνωστισμού και συγχρωτισμού.

Εκτός από την κακοκαιρία και την ιδιαίτερα μεταδοτική μετάλλαξη Δέλτα η Βουλγαρία βρίσκεται αντιμέτωπη με το μακράν μεγαλύτερο κίνημα άρνησης του εμβολιασμού στην ΕΕ. Σύμφωνα με τα νεότερα στοιχεία του ECDC μόλις το 20,7% του ενήλικου πληθυσμού έχει εμβολιαστεί πλήρως και το 22,5% έχει λάβει τουλάχιστον την πρώτη δόση.

Αν εξαιρεθεί η Ρουμανία όλες οι άλλες χώρες της ΕΕ έχουν εμβολιάσει περισσότερο από το 40% του πληθυσμού τους. Μάλιστα, ο ρυθμός εμβολιασμού στην Βουλγαρία δεν φαίνεται να αποκτά δυναμική παρά τον κίνδυνο τέταρτου κύματος της πανδημίας. Την εβδομάδα από τις 30 Αυγούστου έως τις 5 Σεπτεμβρίου χορηγήθηκαν 21.108 πρώτες δόσεις, που συνιστά την χειρότερη επίδοση των τελευταίων πέντε εβδομάδων.

Ο κίνδυνος δραματικής αύξησης των κρουσμάτων η κυβέρνηση έχει ήδη επιβάλει αυστηρά περιοριστικά μέτρα, με έμφαση στην κοινωνική δραστηριότητα. Εως το τέλος Οκτωβρίου τα εστιατόρια και τα καφέ κλείνουν στις 22:00 το βράδυ και δεν επιτρέπουν περισσότερους από έξι πελάτες ανά τραπέζι, ενώ τα νυχτερινά κέντρα διασκέδασης παραμένουν κλειστά. Θέατρα και κινηματογράφοι λειτουργούν στο 50% της χωρητικότητάς τους και τα γυμναστήρια στο 30%.

Παράλληλα, απαγορεύεται η είσοδος θεατών σε κλειστά γήπεδα ενώ στα ανοιχτά επιτρέπεται η είσοδος στο 30% της χωρητικότητας, ενώ μέτρα εφαρμόζονται και σε δεξιόστροφους και εορταστικές συνδροσεις όπως οι γάμοι.







**Μητσοτάκης  
για νέο ασφαλιστικό:  
Σπάει τα δεσμά  
του παρελθόντος,  
είναι για τους νέους  
και το μέλλον τους**

Με ένα αναλυτικό κείμενο με παραδείγματα ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, επιχειρεί να εξηγήσει τι αλλάζει με το ασφαλιστικό νομοσχέδιο το οποίο ψηφίστηκε τονίζοντας πως αποτελεί μία μεταρρύθμιση που αφορά πρωτίστως τους νέους.

Ο πρωθυπουργός, με άρθρο του με τίτλο «Μια ασφαλιστική μεταρρύθμιση για τους νέους» στην Athens Voice σημειώνει πως το ασφαλιστικό νομοσχέδιο φιλοδοξεί να απαντήσει στις βασίμες επιφυλάξεις όσων κάνουν τα πρώτα τους επαγγελματικά βήματα και να αποδείξει ότι Πολιτεία και ασφαλισμένοι μπορούν να ευημερούν, βαδίζοντας μαζί.

Όπως γράφει χαρακτηριστικά ο Κυριάκος Μητσοτάκης, «το νέο πλαίσιο έχει καθαρούς κανόνες και δεν κρύβει ότι φτιάχτηκε για τους νέους και το μέλλον τους. Έτσι, προβλέπει ότι κάθε καινούργιος ασφαλισμένος θα έχει τον δικό του ατομικό κουμπαρά με τις προβλεπόμενες ασφαλιστικές κρατήσεις από την αμοιβή του. Θα μπορεί να τον παρακολουθεί online, ανά πάσα στιγμή. Αλλά θα έχει λόγο και στη διαχείριση του ποσού των εισφορών του, ώστε αυτό να μεγεθύνεται».

Δίνοντας μάλιστα παραδείγματα αναφέρει πως «η μηνιαία επικουρική σύνταξη εργαζόμενου με τον κατώτατο μισθό των 650 ευρώ και 40 χρόνια ασφάλισης, είναι 153 ευρώ. Με τη νέα μέθοδο, θα φθάσει τα 219 ευρώ. Θα αυξηθεί, δηλαδή, κατά 43%, σύμφωνα με τον μέσο όρο των συστημάτων των χωρών-μελών του ΟΟΣΑ. Μπορεί, μάλιστα, να αυξηθεί στα 257 ευρώ (+68%) εάν έχει αποδόσεις ίσες με τη μέση ετήσια απόδοση των αποθεματικών του ΕΦΚΑ».

Στην συνέχεια ο πρωθυπουργός κάνει αναφορά στο δημογραφικό πρόβλημα τονίζοντας πως «το εξολοκλήρου διανεμητικό σύστημα λειτουργεί μόνον όταν πολλοί εργαζόμενοι χρηματοδοτούν με τις εισφορές τους τις αποδοχές λίγων συνταξιούχων». Όπως λέει δε, αυτό ίσχυε παλιά, όχι τώρα.

ΕΡΕΥΝΑ PRORATA:

## Ποιοι είναι οι πιο δημοφιλείς σε κυβέρνηση και αντιπολίτευση



**Π**ανελλαδικής κάλυψης έρευνα διεξήγαγε η PRORATA S.A σε δείγμα 1420 ατόμων κατά το διάστημα 01-04 Σεπτεμβρίου 2021, επιχειρώντας να διερευνήσει και να καταγράψει τη δημοφιλία των προσώπων της κυβέρνησης και της σκιώδους κυβέρνησης της αξιωματικής αντιπολίτευσης, καθώς και στάσεις γύρω από τις εξελίξεις στην Ελλάδα με αφορμή τον ανασχηματισμό της κυβέρνησης.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης παραμένει ο δημοφιλέστερος πολιτικός αρχηγός, καταγράφοντας μικρή μείωση της δημοφιλίας του, με το 44% να δηλώνει πως «σίγουρα ή μάλλον συμπαθεί» τον πρωθυπουργό. Ωστόσο είναι η πρώτη φορά από τον Απρίλιο του 2020 που η αντιπάθεια είναι μεγαλύτερη από την συμπάθεια προς το πρόσωπο του πρωθυπουργού. Ακολουθεί ο Αλέξης Τσίπρας με ποσοστό 34%, ο Δημήτρης Κουτσούμπας με ποσοστό 32%, η Φώφη Γεννηματά με ποσοστό 26%, ο Γιάννης Βαρουφάκης με ποσοστό 23% ενώ τελευταίος σε συμπάθεια μεταξύ των πολιτικών αρχηγών καταγράφεται ο Κυριάκος Βελόπουλος, με το αντίστοιχο ποσοστό να είναι 11%.

Μεταξύ των προσώπων της κυβέρνησης, ως τα δημοφιλέστερα στο ευρύ κοινό ανεξαρτήτως εκλογικής προτίμησης καταγράφονται ο Νίκος Δένδιας με 69% (ο οποίος συνεχίζει την ανοδική πορεία στις θετικές εντυπώσεις σε σχέση με την προηγούμενη μέτρηση), ο Κυριάκος Πιερρακάκης με 60% ο Νίκος Παναγιωτόπουλος με 47%,

ο Χρήστος Σταϊκούρας και Βασίλης Κικιλίας με 39%, ενώ μεταξύ των προσώπων της αξιωματικής αντιπολίτευσης ως τα δημοφιλέστερα στο ευρύ κοινό αναδεικνύονται ο Ανδρέας Ξανθός με 50%, ο Ευκλείδης Τσακαλώτος με 46% και η Έφη Αχτσιόγλου με 43%.

Η πλειοψηφία (45%) δηλώνει ότι ο πρόσφατος ανασχηματισμός ούτε θα βελτιώσει ούτε θα χειροτερέψει την λειτουργία της κυβέρνησης, το 38% πιστεύει ότι θα χειροτερέψει την λειτουργία της και μόλις το 14% ότι θα βελτιώσει τη λειτουργία της κυβέρνησης.

Η αντίληψη που κυριαρχεί ως προς τις αλλαγές στο κυβερνητικό σχήμα είναι ότι κινούνται προς την λάθος κατεύθυνση.

Σε ότι αφορά στην μη αποδοχή του υπουργείου Πολιτικής Προστασίας από τον Ευάγγελο Αποστολάκη η άποψη που επικρατεί (48%) είναι ότι δεν δέχθηκε λόγω πιέσεων της τελευταίας στιγμής από τον ΣΥΡΙΖΑ, ενώ η πλειοψηφία (52%) συμφωνεί με την απόφαση του κ. Αποστολάκη να μην αποδεχθεί την πρόταση υπουργοποίησης.

**ΟΛΑ ΟΣΑ ΑΛΛΑΖΟΥΝ  
ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ**

Ως ορόσημο για την λειτουργία της εστίασης και των κλειστών χώρων είχε τεθεί η 13 Σεπτεμβρίου καθώς από τότε είχε οριστεί ότι θα τεθούν σε εφαρμογή τα μέτρα διαχωρισμού εμβολιασμένων και μη.

Συγκεκριμένα από την ερχόμενη Δευτέρα αυστηροποιείται το πλαίσιο λειτουργίας των κλειστών χώρων εστίασης και ψυχαγωγίας για τους ανεμβολίαστους.

Σύμφωνα με τα μέτρα που έχει ανακοινώσει η κυβέρνηση, σε κάποιες δραστηριότητες θα έχουν πρόσβαση αποκλειστικά οι εμβολιασμένοι και οι νοσήσαντες, ενώ σε άλλες επιτρέπεται και σε ανεμβολίαστους με την προϋπόθεση βέβαια να επιδείξουν αρνητικό rapid test 48 ωρών, το κόστους του οποίου θα επιβαρύνει τους ίδιους.

Τα μέτρα που θα ισχύσουν

1. Από τις 13/9 οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα θα πρέπει να κάνουν ένα εργαστηριακό τεστ κάθε εβδομάδα - Στα 10 ευρώ το κόστος

2. Υποχρεωτικά δύο τεστ την εβδομάδα για ανεμβολίαστους εκπαιδευτικούς, από 13 Σεπτεμβρίου. Δωρεάν τεστ θα δίδονται μόνο σε μαθητές. Οι ανεμβολίαστοι εκπαιδευτικοί και ακαδημαϊκοί, οι εργαζόμενοι σε τουρισμό, εστίαση, τηλεοπτικές, κινηματογραφικές, θεατρικές, μουσικές και χορευτικές παραγωγές θα κάνουν δύο τεστ την εβδομάδα.

Χώροι εργασίας, διασκέδασης, πολιτισμού, άθλησης θα λειτουργούν πλέον με νέους κανόνες για εμβολιασμένους και μη. Για την είσοδο σε κλειστούς χώρους θα είναι απαραίτητα για τους ανεμβολίαστους test αντιγόνου ή μοριακό, πιστοποιητικό νόσησης ή εμβολιασμού για τους εμβολιασμένους.

Η τιμή των test, πρόσθεσε, θα είναι 10 ευρώ. Σε ό,τι αφορά τους μαθητές θα είναι υποχρεωτικά δύο self test, ενώ απαραίτητο θα είναι το τεστ για τους ταξιδιώτες προκειμένου να μετακινήθουν.

3. Οι ανεμβολίαστοι δεν θα μπορούν να προσέρχονται σε δημόσιες δομές για να πραγματοποιούν δωρεάν τεστ Covid πριν ταξιδέψουν.

4. Σε όλους τους υπόλοιπους κλειστούς χώρους εργασίας ο εργοδότης βάσει νόμου έχει δικαίωμα να γνωρίζει ποιοι από τους εργαζόμενους είναι εμβολιασμένοι

6. Χρήση μάσκας σε όλους τους εξωτερικούς χώρους όπου υπάρχει συνάθροιση

Οι κυρώσεις μη συμμόρφωσης είναι αναστολή εργασίας για εργαζόμενους, μη προσέλευσης στο σχολείο για μαθητές και απαγόρευση μετακίνησης για ταξιδιώτες.

Αν θέλετε να γίνετε συνδρομητές στην ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας

**ΗΧΩ**  
ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Επικοινωνήστε στο  
(210) 3817700



Διαβάστε  
καθημερινά  
δωρεάν  
το πρωτοσέλιδό μας  
με ένα κλικ

[www.ihodimoprasion.gr](http://www.ihodimoprasion.gr)

